
 
第五次习题课

置换的奇偶性

奇置换 可写成奇数个对换的乘积
偶置换 可写成偶数个对换的乘积

置换的阶 OESn 使得5
ᵗʰ e的最小正整数称为 5的阶

5写成互不相交的循环 Ii 石 石之积

Cor6.17 Ord 07 lamlord E ordEk

5

5

17 0 125 138 47 61 52 51 38 47
偶置换

121 5 In 2 n 1 3 n 2 k ntl k7
①当 n 45时 k 2s 偶置换
②当 n 45 1时 k 2s 偶置换

③当 n 4512时 k 25 1 奇置换
④当 n 45 3时 k 25 1 奇置换



11由Cor6.17 ord 0 1cmlordCe ord E 为奇数

ord a ord Ik 都是奇数

由Cor6.26 5的奇偶性与 异 0ᵈ鱟藪的相同

0是偶置换
偶数相加仍是偶数

2 不一定

例 5 12 134 ord o 2 0偶置换

1 由扩展的辗转相除法
没 ro 60 r 35

rz rem ro r rem 6035 25

V3 rem ti rs rem 35 25 10

年 rem rs r3 rem 125 10 5

55 rem 53154 rem 10 5 0

gcd160 35 V4 5

由命题711 没 m n E It 则 1cm min gdimnl
lem 3560 35560 420

21 to 60 Uo 1 to 0 r 35 K O V 1
rz三rem to t l 25 B rem r rzl 10
92 quolro ru 1 93 quo ri rz 1

K2 Ko 92k 1 113 K - 9sU2 -1
V2 Uo 92乙 -1 V3 V1 -93V2 2



年 rem1日金 5

94 quo r2 V3 2

U4 U2 - 94113 1 - 2XH 3

V4 v2- 94113 -1 -2ㄨ2 -5
r5 rem r3 r4 0

3x60 -5 X35 5 gcd 60357

证 1 设 g gcdlai az an

ggcdca az an1
设gcdlai az am kg 且 a ns g
则 RHS gcd kg sg gged k s
只需证 gcdcksi 1
反证法1 假设gcdcks m 1

则mgkg gcdiaii ien_n 和 mg sgan
与 g gcd a an 䙉 则 m l
即gcdlk s 1 证毕

2 由数学归纳法
①当 n 2时 由扩展的辗转相除法 成立

Ui Uzst ua it haz gcdcaiaz1
②设n k时成立 即 uiiuzi Ukst
U at Ukak gcd ai ak

再由搌的 则 n kt1时 Ua tuka Uktiaktigcdlgcdlaiiiakl at辗转相除法
由

--
可知 LHS gcdla in a 1 即成立



n维列向量坐标空间

1R 9㑾 xnxzi in nElR

设 w Vi Uzi 1k EIR
线性组合 α α2 Xk EIR st α it it XkUk二W

线性相关 不全为零的 α 2 in 加EIR s t at it 加Uk Ō
线性无关 α it it 2kVk Ō α αk 0

30 402-503 31年 4 刮 - 51引 1点1

1 由于 201 - V2 V3 即 不全为零的 Si 52 SE R
S Ui SzU2 SsU3 0

线性相关



121Atv 02.03.04
信管剖

0 0 0 0

齐次篯灤䲜 线性相关
AX 0

bi ldi.dz2sα4 b 211αα3α4
𨸏

b3 α α2， 2s
α71

bi.bz bs 2nd α了 ˋ 高引
曲州灣 11点管11㔍

AX二0 只有平凡解引 剖
线性无关



证 没 Ui Uz UkE IR

Uiβ Uzxzt Ukαk 0

又由 β aixitazdzt it Qkxk

0 uoa at UoaztU2 α2 UoaktUk αk

由 α α2 加线性无关

ǔiǎiü 由 a u

进而 U2 Uk二0 即βXzi Xk
uàktuko 线性无关


